





DEPORTES

Por DEL CAMPO

Ogueta, el gran boxeador riojano, espera obtener el titulo nacional de los semipesados

Hemos tenido hoy una agradable entrevista con el gran boxeador riojano Ogueta, primer pugilista de la provincia que llega a disputar un titulo nacional...

El final el 24 de abril en Oviedo, Madrid, Coruña o Vigo, y de no salir derrotados, la final en Madrid del 12 al 15 de mayo.

Buena actuación del Jalisco en Burgos

El pasado domingo se desplazó a Burgos el entusiasta Jalisco para contener con el Juventud de dicha localidad en partido de campeonato de Primera Regional.

PELOTA

El Campeonato Nacional de Aficionados El día 13, en Beti Jai, Rioja contra Burgos en mano individual, y por parejas contra Aragón

El próximo domingo, en Beti Jai, como adelantamos en nuestro número de ayer, comenzará en nuestra capital las eliminatorias del Campeonato de Aficionados de Pelota.

de luchas.

Por parejas, de la enviada por la Federación de Zaragoza solamente conocemos a Latorre, fino jugador y conocido de la afición riojana.

En lo que respecta a las especialidades de pala corta y pala larga, en la primera se jugará el día 3 de abril en Logroño contra el segundo clasificado del torneo GAVN.

Los pequeños El «Beneficencia, Infantil» tiene aceptado el reto del «Roaming de San Bartolomé», que jugará (D. M.) el día 13, en el campo de encuentro seco...

Clausura del cursillo de orientación y perfeccionamiento en el Frente de Juventudes



Presidencia en la Clausura del Cursillo. Ignacio Lozon pronunciando su charla.

Desde el día 3 al 9 del corriente se ha celebrado el cursillo de orientación y perfeccionamiento de maestros instructores elementales por el Frente de Juventudes...

A continuación, el camarada Ignacio Lozon, inspector de la Sección Central de Enseñanza, en una breve charla, resumió las conclusiones prácticas del cursillo...

EN EL DIA DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION Riojanos ilustre en la historia del Tradicionalismo Nuestra región dió hombres eminentes y leales a la gloriosa causa

Por Angel Loma-Osorio

Muchas veces se ha dicho del Tradicionalismo que no era un partido político; es el substratum del patriotismo encarnado en la maravillosa teoría que expusieron las limpias inteligencias de los más grandes pensadores españoles...

EL LEVANTAMIENTO DE 1870

Dada la orden de levantamiento el 30 de agosto de 1870, la segunda en la Rioja Baja don Eustaquio Lorente, quien, enterado del fracaso del levantamiento general...

GUERRA DE 1872

En 1872 lucharon también por el ideal españolista y tradicional muchos hijos ilustres de nuestra región. Recordamos, entre otros, a los Gil, Davallillos, Govantes, Rokes, Arbinas, Sarabia, Nancleas, Ochagavía, Cereceda, Salayras, etc.

En el año 1770 nació en Cervera del Río Alhama don Ignacio Alonso Cuevillas. Al estallar la guerra de la Independencia, se destacó como heroico guerrillero.

Natural de Logroño era el general don Basilio García. Durante el reinado de don Fernando VII era comisario de Guerra...

También fueron generales riojanos en la guerra de 1833, Lasuen, Marrón y Lacá.

De Navarrete era oriundo don Eustaquio Lorente, que, siendo un joven teniente, fue secretario particular del gran Zumalacárregui.

Famoso por su valor y destreza en el manejo de las armas, fue el joven logroñés Zaporta. Hizo la guerra a las órdenes de don Basilio García...

Miles de riojanos formaron en las filas carlistas, hijos de las familias más ilustres de la provincia...

A tal punto llegó el entusiasmo por la idea tradicionalista, que en las elecciones parciales celebradas el año 1868 bajo la dirección de Rive y bajo el terror de las famosas «partidas de la porra»...

Con motivo de esta clausura, en el restaurante «El Español» se reunió una comisión de cursillistas en comida íntima, presidida por las autoridades...

Los carlistas presentaban candidato por el distrito Haro-Santo Domingo, fué del dominio público el modo de triunfar que tuvieron los gubernamentales.

En 1894 vino a Haro el gran Vázquez de Melia. Habló en el teatro y fué tal la concurrencia para oír el entonces joven tribuno...

Por aquella época se abrieron círculos en Santo Domingo, Cuzcurrieta, San Vicente, Briones y Logroño. En los distritos de Haro, Santo Domingo y Najera, todos los Ayuntamientos fueron carlistas...

Al lado de los gloriosos veteranos surgió una gran inteligencia que fué don Valentín Negueruela, y una juventud selecta, ilustrada y valiente, con un plantel insuperable de propagandistas...

La orden de suspensión del alzamiento fué transmitida por medio de un enlace cuyo nombre había de conservarse como el de vro de los más venerables jefes riojanos. Era éste don Lorenzo de Cura...

Fueron muchos los riojanos de aquella época que sufrieron la persecución liberal. Don José María Sáenz de Tejada permaneció preso hasta la amnistía de don Amadeo de Saboya...

El espíritu de lealtad a la causa en la Rioja, pudiendo decir que los elementos carlistas de la Rioja se mantuvieron siempre, como los del resto de España, en la vanguardia de la lucha contra la revolución antiespañola...

Hoy honramos a quienes dieron todo cuanto tenían por ese sublime ideal.

En las elecciones de 1891, en que Carlos VII, fué llamado a Madrid el ya citado don Lorenzo de Cura...

Volvió don Lorenzo de Madrid comisionado para reorganizar el movimiento tradicionalista en la región y trajo el nombramiento de jefe provincial para don Faustino Gil Valdivielso.

En San Millán reunió don José María Sáenz de Tejada unos 500 hombres y penetró en la provincia de Burgos.

La orden de suspensión del alzamiento fué transmitida por medio de un enlace cuyo nombre había de conservarse como el de vro de los más venerables jefes riojanos.

Fueron muchos los riojanos de aquella época que sufrieron la persecución liberal. Don José María Sáenz de Tejada permaneció preso hasta la amnistía de don Amadeo de Saboya...

En esta guerra se destacaron especialmente los generales don Eustaquio Lorente, comandante general de la Rioja; don Hilgito Segura, que murió, una vez reingresado en el Ejército...

El batallón de Clavijo, integrado todo él de riojanos, se distinguió por su bravura e intervino en varias acciones de importancia.

El batallón de Clavijo, integrado todo él de riojanos, se distinguió por su bravura e intervino en varias acciones de importancia.

Se autorizó la toma en traspaso de un taller solicitado por don Javier Díaz, así como la de un horno a don Constantino Pellejero.

Se autorizó la toma en traspaso de un taller solicitado por don Javier Díaz, así como la de un horno a don Constantino Pellejero.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

SESION MUNICIPAL La Corporación se adhirió a la propuesta de que se impida el traslado a Bilbao de la cabecera de zona de ferrocarriles de Miranda

Convocada por el alcalde en funciones, don Juan Antonio Martínez Bretón, celebró el viernes sesión ordinaria la C. Permanente del excelentísimo Ayuntamiento...

BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se acordó que don Julio Navajas Sáenz satisfaga el importe íntegro de la leche que le es suministrada por la Gota de Leche.

POLICIA URBANA.— Examinadas diversas instancias solicitando plazos para realizar obras ordenadas por el Ayuntamiento...

Se autorizó la toma en traspaso de un taller solicitado por don Javier Díaz, así como la de un horno a don Constantino Pellejero.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se autorizó a favor de doña Teresa Marín, siempre que no coloque motor de más de medio H. P. ni causar molestias al vecindario.

Se necesita Representante-Delegado en esta provincia para importante Laboratorio Farmacéutico de Madrid. Indispensable conocer la visita médica. — Escribir al N.º 566. «Publicitas». Apartado 911. MADRID.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS MUY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 911 SAN SEBASTIAN



Bodas de oro

Una fecha es una llave para el recuerdo. Cuando la vida acumula días, la historia guarda imágenes, relatos, circunstancias y emociones...

Esta vez la fecha tiene resonancias de fundación y evoca los primeros tiempos del asentamiento en Logroño de los Hermanos Maristas.

Y la mirada se va hacia la estampa de los comienzos, sin teñirla de lígubres tintas para destacar sobre la presunta dificultad exagerada el triunfo absoluto.

Las bodas de oro suponen para la Congregación Marista el contemplar funcionando en Logroño dos colegios...

Las bodas de oro suponen para la Congregación Marista el contemplar funcionando en Logroño dos colegios...

Sea este año grafo para todos, por este aniversario que trae, envuelto en sus días, para nosotros...

Sea este año grafo para todos, por este aniversario que trae, envuelto en sus días, para nosotros...

Ayer siguió lloviendo en Cataluña, Andalucía, Levante y Marruecos

Referencia de los daños causados por el temporal en la Montaña

BARAJAS, 9.—En la zona cantábrica no se han registrado lluvias y la nubosidad ha sido escasa. En el resto de España, la nubosidad ha sido muy variable...

EN ANDALUCÍA
CADIZ, 9.—Desde las primeras horas de la mañana llueve sin cesar en la capital y su término. Las precipitaciones no son muy intensas...

SEVILLA, 9.—Ha llovido en la ciudad y en el campo y abundantemente en los pueblos próximos. En lo que va de año no ha llovido en sesenta y un días...

EN MARRUECOS
LARACHE, 9.—Llueve intensamente en toda esta zona desde las primeras horas de la madrugada.

LOS DAÑOS EN LA MONTAÑA
SANTANDER, 9.—A medida que desaparece el agua de los campos...

pos, va apreciándose la magnitud de los daños causados por la inundación de los ríos Saja y Saja. Toda la zona afectada, constituida por grandes mieses, ha sufrido graves consecuencias...

En el día de ayer, y debido a las fuertes lluvias, se desbordó el río Paz por varios puntos, anegando la vega del valle de Torano y arrancando la mayor parte de las fincas...

En el valle de Hoz de Anero, la tromba de agua caída en estos días desbordó los ríos Barcenillas y Cubas...

En Castro Urdiales se desbordó también el río Euzumar en varios puntos e inundó varios campos. El embalse de la Jungilla se recogieron 118 litros por metro cuadrado...

EN CANARIAS
LAS PALMAS, 9.—De nuevo ha comenzado el régimen de lluvias, aunque con poca intensidad...

EN MARRUECOS
LARACHE, 9.—Llueve intensamente en toda esta zona desde las primeras horas de la madrugada. Reina por ello gran regocijo entre los agricultores...

MAS CAMBIOS EN EL GOBIERNO SOVIETICO

La agudizada lucha entre el comunismo y el anticomunismo

LONDRES, 9.—Comunican de Moscú un nuevo cambio en el Gobierno soviético. Se trata de Alexander Yafremov, que cesa en el cargo de ministro de la Industria de Máquinas y Herramientas...

NO ACEDE A LA LIBERTAD
WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado ha anunciado que el secretario Acheson ha rechazado la petición soviética para que se pusiera en libertad a Gubichev...

EX MINISTRO COMUNISTA
DENUNCIADO
PARIS, 9.—El diputado comunista Charles Tillon, ex ministro de Armamentos, ha sido acusado en un informe del Gobierno de haber malgastado los fondos del erario público...

ASAMBLEA NACIONAL que se adopten las medidas oportunas.—(Efe.)
SE LE PRIVA DE LA INMUNIDAD
PARIS, 9.—La Asamblea Nacional ha levantado la inmunidad parlamentaria al diputado comunista Roger Roucaute...

LA VOTACION para levantar la inmunidad ha sido de 372 votos a favor contra 181. Solamente se ha opuesto la minoría comunista.

LA MOCION pidiendo el levantamiento de la inmunidad fue presentada por diputados del M. R. P., quienes alegaron que Roucaute había escrito artículos calumniosos contra el general Bethouard...

VALDAGNO (Italia, 9.—El fabricante de tejidos más importante de Italia, conde Gaetano Marzotti, ha declarado que la mejor manera de combatir el comunismo es trasladar los beneficios a los trabajadores...

EL señor Benedet, quien manifestó que el recorrido Cáceres-Sevilla-Jerez fue normal, si bien con las consecuencias molestias de la lluvia. Si el tiempo mejora, continuará mañana el vuelo las tres avionetas...

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVIONETA

Tres de los aparatos esperan en Jerez a que mejore el tiempo
JEREZ DE LA FRONTERA, 9.—Los pilotos y pasajeros de las cuatro avionetas que vienen dando la vuelta a España fueron anoche invitados a una cena por el presidente del Aero Club de España...

A las once y veintidós minutos remontó el vuelo desde el aeródromo «Haya» la primera avioneta, que salió pilotada por el señor San Martín, con 2 pasajeros y con dirección a Sevilla. La segunda lo hizo a las doce y diez. Iba pilotada por don Juan S. Velayos, director del Aero Club Argentino...

Las dos restantes avionetas no han salido a causa de la lluvia. ESPERANDO QUE MEJORE EL TIEMPO
JEREZ DE LA FRONTERA, 9.—Esta tarde llegó al aeródromo de Haya la avioneta que hace el número cinco de las que vienen dando la vuelta a España, pilotada por...

FINCA SOLAR

Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MUÑOZ DE LA MATA, S. BAJOS.

Los cinco puntos del Pacto del Atlántico

(Viene de primera página)

EN EL GABINETE FRANCES
PARIS, 9.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha presentado a sus colegas de Gabinete el proyecto de Pacto de Seguridad del Atlántico Norte. Cualquier cambio que solicite Francia en el texto tendrá que ser aprobado por el Gobierno en pleno.—(Efe.)

EN BELGICA
BRUSELAS, 9.—El Gobierno belga anuncia que, después de una reunión de tres horas de duración, ha aprobado el informe presentado por el primer ministro, Paul Henri Spaak, acerca de las negociaciones del Pacto del Atlántico Norte.—(Efe.)

ITALIA INVITADA
ROMA, 9.—El Gobierno italiano ha recibido una comunicación formal de Washington de la decisión de invitar a Italia a figurar en el Pacto Atlántico. La decisión fue comunicada al embajador italiano en Washington, Alberto Tarchiani.—(Efe.)

LOGRA SU ADHESION
ROMA, 9.—El grupo parlamentario de los socialistas moderados se ha declarado en favor de la adhesión de Italia al Pacto Atlántico. Sólo uno de sus miembros votó en contra.

También acordó el grupo que preside Saragat, la permanencia en el Gobierno presidido por De Gasperi.—(Efe.)

ESTARIAN INCOMPLETAS SIN ESPAÑA
MADRID, 9.—Ha llegado a esta capital el periodista conservador inglés Mr. F. Keith, editor y director de los periódicos «The Speffield Telegraph» y «The Star». Ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que los pactos de que hoy se habla: el Pacto del Atlántico y el Pacto Mediterráneo, estarían incompletos sin la inclusión de España. Ha hecho también consideraciones acerca de la situación estratégica de nuestro país...

El señor García Grao hizo la presentación de la doctora argentina, quien recorre Europa en viaje de estudio. La señora Vistelli pronunció unas palabras para entretener al gallardeo que es una expresión más del sentimiento de confraternidad que une a los dos países, y abogó por un intercambio real y organizado de los estudiantes iberoamericanos.

El señor Aparisi ha afirmado que las Asambleas de provincias pueden tener la seguridad de que su acción no quedará paralizada. MADRID, 9.—En la cuarta Junta económica-administrativa central de los Sindicatos, se aprobó un crédito de 250.000 pesetas para becas de la Obra de Artesanía.

Bajas de los comunistas griegos

ATENAS, 9.—Desde el día 9 de febrero, los bandoleros comunistas griegos han tenido 476 muertos, 536 prisioneros y 512 heridos, según anuncia oficialmente el Estado Mayor del Ejército griego. Otras informaciones dan cuenta de que en Macedonia, al Norte de Kerdilla, el 85 por 100 de los efectivos comunistas ha sido puesto fuera de combate por la acción de las tropas gubernamentales.—(Efe.)

Hoy, Il reunión plenaria del Consejo Nacional Asistencial

A dos mil millones de pesetas asciende la movilización del plan general
MADRID, 9.—El secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, presidirá mañana, en el antiguo Senado, la II reunión plenaria del Consejo Nacional Asistencial de Obras Sociales.

SE MOBILIZARAN DOS MIL MILLONES
MADRID, 9.—Dos mil millones de pesetas movilizará el plan general asistencial de la Organización Sindical, según ha declarado don Antonio Aparisi, vicesecretario general de Obras Sociales. De ellos, trescientos millones recibirán las provincias durante el actual año. Un millón ochocientos mil son para los beneficiarios de la Obra 18 de Julio. Quince mil trabajadores disfrutaron de las residencias de verano. En las Escuelas de Formación Profesional reciben enseñanzas 10.707 aprendices. Se han entregado ya por la Obra Sindical del Hogar las diez mil viviendas, y son cerca de once mil las que actualmente tiene pendientes de construcción o de subasta.

El señor Aparisi ha afirmado que las Asambleas de provincias pueden tener la seguridad de que su acción no quedará paralizada. MADRID, 9.—En la cuarta Junta económica-administrativa central de los Sindicatos, se aprobó un crédito de 250.000 pesetas para becas de la Obra de Artesanía.

Gallina agredida

ALICANTE, 9.—Cuatro huevos han puesto una gallina en menos de 24 horas. Este caso se ha producido en el corral de la vecina de Alicante doña Florencia Blasco Bersal. El animal ha sido operado por su dueña, que con unas tijeras le abrió el buche para curarlo, y después de esta operación es cuando ha puesto los huevos con tan rara frecuencia.

Por qué te indignas ante el deber del Servicio Social que España te pide?

Muchas más indignas es la vida egoísta de tantas y de tantas mujeres. Solicita tu Servicio Social.

Las hernias son todas diferentes

Por tanto, es un grave error intentar combatirlos con un vulgar bragero que, además de ser inócuo, no retiene eficazmente las hernias. El último adelanto científico «DIMINUTO CONTHERN» (patente 185.586) se construye exprofeso para cada caso y de ahí que se adapta con precisión, reduciendo y reteniendo hernias difíciles con una insospechada y segura suavidad. (C. C. S. 10.857).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 14, de 10 a 11. Consultorio Dr. Daniel García. Avenida Colón, 11. Bajo su prescripción.

CONTHERN INSTITUTO PROTESICO. Rosellón, 218, Pral., BARCELONA.

CAMIONES COMMER

4 y 6 toneladas, de fábrica, nuevos. Entrega en el acto. SEIDA, S. A. Gran Vía, 78. BILBAO.

Muebles «RIOJA»

MUEBLES ECONOMICOS CALVO SOTELO, 14. — Tel. 23-21

ALQUILERES

PISOS ALQUILAR en 450, 425 y 400 pesetas. Razón en Nueva Rioja.
DOMINIO EN ALQUILER chalet o piso bajo con jardín o huerta, con o sin mobiliario. Razón, Nueva Rioja.
ATICO, se presta para estudio. Informes, teléfono 26-70.
PISO se arrienda en Hermanos Méndez, 18, 2.ª dcha., para oficinas, médico o casa anérgica. Razón, 2.ª Izq.
LOCAL tomaría, aunque esté en malas condiciones y retirado. Ofertas, Santiago, 5, 1.ª dcha.
HABITACION Y cocina, derecho cocina, se cede. Razón en Nueva Rioja.
COMERCIALES: Se alquilan departamentos para tiendas en las calles de Marqués de Murrieta y Once de Junio, en cuyo chaletán puede verse el proyecto, admitiéndose proposiciones en la calle de Gallarza, 28, ent.
COLOCACIONES
CHICA, se necesita, con buenos informes. Mayor, 35, 2.ª Izqda.
MUJER, se necesita para poca familia. Duquesa Victoria, 34, 2.ª.
DINERO: Pueden ganar ambos sexos laborando fácilmente propio domicilio. Escriba: T. A. T., León, 28. Madrid.
OBROS de ambos sexos, precisos. Informes, Oficina de Colocación, Referencia número 712.
SIRVENTA necesita matrimonio solo, buen sueldo. Vara de Rey, 26, 2.ª Izq.
COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.
LESA SECA, compro Ofertas, Sr. Ortega, Mata, 14.
MAQUINARIA y herramienta de carpintería, compraria, así como transmisión y motor eléctrico. Interesados, Ofertas de Ofertas de Ofertas, Calle de Correas 96, Logroño.
MAMAS, jergones de hierro, materiales de desguace e inservibles de desguace se pagan a buenos precios en la Chatarreria de Rafael Espinosa, Calle Sagasta, 35, bajos.
MATERIA polvos, compro, Luis Zurita, en Santa Domingo de la Calzada.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HUESOS, pago bien. Rafael Espinosa, Sagasta, 35, bajos.
COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.
QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.
SE COMPRA XILOFON modelo grande, madera o hierro, y se vende máquina multicista «Gestener» semi-nueva. Razón en Nueva Rioja.
REGISTRADORA ocasión, compro. Escriba: Segovia, Gran Vía, 46, Bilbao.
FINCAS
FINCAS «TEJADA», máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 10-64.
TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calado, vende o alquila. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Buevía, 37. Su dueño, Muro Mata, 6 ent.
ESTEBANEZ vende excelentes casas y pisos con llaves en mano, céntricos, en Bretón, Mola, Vara de Rey y otros sectores, pabellón y varios terrenos para industrias. Once de Junio, 1, entrio. Izqda. Tel. 1748.
SOLAR en Pérez Galdós, vende o cambio por pisos llaves en mano. Informes, Dres. Castroviejo, F. R. Taller.
PISO céntrico, vende su dueño. Razón, Calvo Sotelo, 2, Portería.
MARTINEZ vende pisos en Quijoto de Llano, P. Galdós, Bretón Herreros y San Juan, todos llaves en mano; huertas de media, una y dos fanegas, con vivienda; solares y grandes fincas agrícolas. Bretón, 14, 1.ª.
ESTEBANEZ vende piso 2.ª en Once de Junio, con mucho sol, muy bien decorado y llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.
VISA de 1.000 cepas, vende Dionisio Luezas, en Villamediana.
DIRECTAMENTE el constructor, vende a precio de coste piso con todo el dlo, en Av. de Colón, esquina a la nueva Avenida de la Via. Informes, Teléfono 25-99.
EN SAN SEBASTIAN, 100 metros plaza Ondarreta, vende magníficos pisos vacíos, sin estrenar, con calefacción, ascensor, 6 habitaciones exteriores, water servielo, cocina, baño. Informarán: Artola, Zubieta, 7. San Sebastián.
DOS VACAS recién paridas y dos terneras de 10 meses, vende Luis Ruiz en Puenaynor.
MULA superior, a toda prueba, vende Florentino Guillén, Ybora (Alava).

REPORTAJES Y CRONICAS DEL EXTRANJERO

En espera del veredicto

IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El proceso de Kravchenko ha terminado. Solamente le falta el veredicto del juez. Y quizá esto sea lo que menos le interesa a los comunistas...

¿Qué juicio merece, después de cinco largas semanas de interrogatorio, este largo proceso? Las autoridades de esta aventura judicial...

Los abogados soviéticos adoptaron desde el primer momento un lenguaje y una actitud agresivas que les ha servido como maravilloso elemento de propaganda.

En cuanto al presidente Durkheim, ha dirigido los debates a satisfacción de todo el mundo, y no es poco que apenas iniciado el proceso...

Los rusos pocas veces se han dejado atacar. Llevaban siempre la ofensiva, y así se ha visto que Kravchenko más bien parecía el acusado...

Y así vemos cómo el retrato de Kravchenko, a lo largo de su vida, no varía jamás, ya se encuentre en su lugar de origen, en Norteamérica o en el mismo París.

El abogado Izard, con su tono ingenuo, ha sembrado frecuentemente el desconcierto en la parte contraria. Sus preguntas salían siempre de la órbita corriente y dejaban parado al testigo más dispuesto.

¿Qué sucedió con los altos funcionarios soviéticos? ¿Se trataba, contestaron, de miembros del Politburó de Ucrania? ¿Cuántos de ellos siguieron en sus puestos?...

Izard le manifestó que de 68 candidatos del Comité central, 56 habían sido depurados. Y en cuanto se hablaba de purgas, a los rusos se les cortaba la palabra en los labios.

Incertidumbre respecto a la política rusa

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El capítulo internacional referente a la salida de Molotov del Ministerio de Asuntos Exteriores ruso merece, a los días de haber sucedido, un comentario singular: los observadores de la política exterior rusa se habrán visto sorprendidos con el más estruendoso de los fracasos.

La incertidumbre más absoluta reina entre las agencias de información, e inclusive en los medios diplomáticos, respecto a la política exterior rusa.

¿Qué significa el reajuste ministerial de Moscú? ¿Va a ser modificada la política soviética respecto a aliados? A la postre, son estas las dos cuestiones que más interesan en el Occidente de Europa...

GRUPO CAUCASICO Y GRUPO ECONOMICO EN EL POLITBURO

No vamos nosotros a resolver por nuestra cuenta y riesgo tan grave cuestión. Pero para poner a nuestros lectores en la pista de una posible solución, les presentamos el Politburó soviético tal cual aparece a través de las informaciones que se respaldan tras el nombre del general Bedell Smith...

Según sus informes, el Politburó o alto organismo de gobierno soviético, está dividido desde hace mucho tiempo en dos bandos, sin que sea posible llegar a una solución.

Uno de ellos, compuesto por Molotov, Vorochilov y otro, llamado el grupo «extra-económico», que se apoyaría sobre las armas de la Unión Soviética hoy dominantes en el continente europeo.

El otro seno de este grupo, dentro del Politburó pronto se destacó una minoría. Está esta compuesta de Beria y Mikoyan, georgiano como Stalin el primero y armenio el segundo, que llevan el nombre del grupo caucásico; gracias a este sistema, el grupo de la guerra fría se ha encontrado en mayoría.

EL PARTIDO ECONOMICO, EN MAYORIA

Gracias a la coalición de los caucásicos y de los económicos, hay una pequeña mayoría en el Politburó desde julio de 1948, que está a favor de la política de espera.

Las casas de amistad

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

He aquí una página desconocida para nosotros, españoles y católicos, de la vida americana. En nuestras viejas colonias no se construyeron jamás catedrales para los blancos y humildes chozas para el Dios de los indígenas.

Por esto quizá no comprendamos el movimiento de las «casas de amistad» de los Estados Unidos. Fueron éstas instituidas por la baronesa Catalina de Hueck, que conserva la dirección de este movimiento.

Se organizan círculos de estudios y ejercicios espirituales, donde negros y blancos reciben una formación común. Las casas de amistad socorren a las familias negras que viven en la mayor de las miserias.

¿Se conseguirá resolver el inmenso problema racial que hace de los negros los parias de los Estados Unidos? ¿Esos veinte millones de negros americanos oprimidos por la tradición y las costumbres del país, podrán ser redimidos por el apostolado personal de los escasos católicos que a él se dedican?...

Si le preguntamos a los católicos americanos su juicio acerca de este problema, la contestación es casi siempre unánime: «Ustedes no comprenden este problema».

Y a la verdad, la separación racial es para ellos una barrera natural que es imposible soclajar o vencer.

clinaria al Este con todos sus recursos económicos.

En el seno de este grupo, dentro del Politburó pronto se destacó una minoría. Está esta compuesta de Beria y Mikoyan, georgiano como Stalin el primero y armenio el segundo, que llevan el nombre del grupo caucásico; gracias a este sistema, el grupo de la guerra fría se ha encontrado en mayoría.

EL PARTIDO ECONOMICO, EN MAYORIA

Gracias a la coalición de los caucásicos y de los económicos, hay una pequeña mayoría en el Politburó desde julio de 1948, que está a favor de la política de espera.

Molotov y sus amigos parecen que han hecho los esfuerzos más extraordinarios por combatirlos. Todo en vano. Stalin, entre la sorpresa general, se ha mantenido alejado de uno y otros, sin prescindir totalmente de sus posiciones.

Entre los negros, especialmente entre los jóvenes, se nota una corriente intelectual de desesperación y de cansancio que les imposibilita para toda labor reivindicativa. A lo sumo hablan con «arritiva colección» de las vejaciones a que se ven expuestos y de las que se ven obligados a amargar el pan de cada día.

No obstante, en la mayoría de las diócesis americanas sigue habiendo dos clase de iglesias católicas. Unas para los negros y otras para los blancos. Y los negros, en contacto con éstos, se ven excluidos de toda sociedad.

LOS PLANES DE TRECE HOMBRES QUE QUIEREN APODERARSE DEL MUNDO

Los «cohetes» alemanes impresionaron al Politburó.---No aparece el autor del «Plan Sanger»

(MEMORIAS DEL TENIENTE CORONEL GREGORI A. TOKAEV, DE LA AVIACION SOVIETICA)

«Cuando las autoridades soviéticas se preocuparon de los cohetes, de los aparatos a reacción y de los diversos inventos alemanes de este género, se apoderaron prácticamente de cuantos progresos habían realizado los alemanes en esta materia. En relación con los cohetes, puedo hacer esta afirmación categórica: los progresos hechos por los alemanes sobre esa nueva forma de guerra impresionaron profundamente a los dirigentes soviéticos.

Las experiencias alemanas en materia de cohetes estaban concentradas en dos centros: el de Peenemunde, en las costas del Mar Báltico, y el de Bleicherode, en las montañas del Harz, en Turingia. El primero se encuentra ahora en zona soviética de ocupación; el segundo, en zona americana. Los investigadores soviéticos, a pesar de todos sus esfuerzos, no han podido, pues, superar a los norteamericanos en Bleicherode.

Del hallazgo del avión Madrid-Copenhague El Gobierno danés transportará los cadáveres a España para entregarlos a sus deudos

BARCELONA, 9.—El cónsul general de Dinamarca en Barcelona, señor Andersen, ha confirmado a un redactor de la Agencia Cifra el resultado del avión de la línea Madrid-Copenhague.

Hay colegios católicos en los cuales se han admitido algunos negros: a los cinco meses, a causa de las vejaciones de que son víctimas por parte de sus compañeros, se han marchado espontáneamente.

El año pasado, el cardenal arzobispo de San Luis puso en vigor una determinación de su antecesor en la que se ordenaba que en las escuelas parroquiales se admitieran todos los niños sin distinción de razas.

Los negros son expulsados hasta de las iglesias católicas reservadas a los blancos. Estos cuentan con humildes tugurios en sus barrios propios, donde se reúnen para sus actos de culto y donde se les explica el Santo Evangelio.

Ni aún las más grandes instituciones católicas del país se ven libres de esta discriminación. En una de ellas, había este último año un solo estudiante negro. Y sus compañeros de estudios se vieron extraordinariamente sorprendidos cuando un visitante católico e acompañó en la mesa a la hora del almuerzo.

FUERA DE TODA SOCIEDAD

Para los católicos americanos el problema racial es un problema psicológico. Hay que preparar a los negros lo mismo que a los blancos, para que unos y otros se consideren iguales.

Hay, aparte de las «casas de amistad», algunos otros movimientos de este tipo, pero alcanzan proporciones verdaderamente ridículas.

Entre los negros, especialmente entre los jóvenes, se nota una corriente intelectual de desesperación y de cansancio que les imposibilita para toda labor reivindicativa. A lo sumo hablan con «arritiva colección» de las vejaciones a que se ven expuestos y de las que se ven obligados a amargar el pan de cada día.

las antiguas actividades existía todavía algo, pero las instalaciones de los cohetes estaban intactas, comprendidas las tres grandes torres de experimentos para los «V-2».

Millares de trabajadores que anteriormente habían estado empleados en Peenemunde, fueron agrupados a fin de reconstruir los principales edificios. Cuando dichas reconstrucción quedó terminada, todas las instalaciones de Peenemunde, incluyendo la caja más pequeña de metal, fueron cuidadosamente deshechas y transportadas todas sus piezas a la U. R. S. S.

Se ha declarado que las autoridades soviéticas habían reunido suficientes datos que permitían a sus sabios llevar la ciencia de los cohetes al punto mismo en que los alemanes lo habían dejado. Entre el botín obtenido figura un trabajo científico nebuloso, conocido bajo el nombre de «Proyecto Sanger».

«¿HAY QUE ENCONTRAR A «SANGER»? En el curso de la reunión del Politburó, que describí más tarde, Stalin «mismo» nos ordenó a Serov y a mí que descubriéramos a Sanger y lo lleváramos a Moscú voluntariamente.

Opino que la idea Sanger es realizable en principio, pero creo también que la U. R. S. S. no tiene en la actualidad medios de realizarla.

Cuando la importancia de descubrimientos semejantes era evidente, el Politburó daba instrucciones de agrupar el mayor número de expertos alemanes. La U. R. S. S. no tiene experiencia práctica en ese terreno y contaba con hacer progresos decisivos con ayuda de la que poseían los alemanes.

Unas 60 copias del «Proyecto Sanger» han sido impresas solamente. Han sido distribuidas a personas tales como Goering, Milck, Messerschmitt, Prandtl, Von Braun, etc. Algunas copias han tomado seguramente la dirección del Oeste. No se han encontrado más que tres en la Unión Soviética.

He aquí la lista de los peritos que no han caído en manos de los soviéticos:

- Prandtl, uno de los padres del aerodinamismo. A. Lippisch, dibujante de aviones cohetes. W. Messerschmitt, dibujante de aviones. Walter, dibujante de artefactos-cohetes. Busemann, perito de dinámica de gas. Tank, dibujante de aviones. Heinkel, dibujante de aviones. Heisenberg, sabio especialista del átomo. Hahn, sabio especialista del átomo. Von Braun, persona encargada de la fabricación del «V-2». Wagner, un especialista en materia de cohetes. E. Schmidt, perito termo-dinámico. Pero un gran número de peritos alemanes de cohetes aéreos y de la propulsión a reacción, a las órdenes del profesor Von Bock, que cayeron en manos de los soviets, trabajan en equipos diseminados por distintos lugares de la U. R. S. S.



EL PRESBITERO LICENCIADO DON VALENTIN LOPEZ LAGUARDIA

PARROCO DE LA DE SANTA MARIA DE ESTA CIUDAD Y, ARCIPRESTE DEL DE VIANA

Descansó en el Señor el día 9 de marzo, a las siete de la mañana, a los 73 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

El Cabildo Parroquial y Clero del Arciprestazgo; el Muy Ilustre Ayuntamiento de la ciudad de Viana; su hermana, doña Francisca; hermano político, don Aniceto Vilumbrales; sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los solemnes funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán hoy, día 10, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, de la ciudad de Viana, por lo que les quedarán muy agradecidos. A continuación tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

Viana, 10 de marzo de 1949.

Hay concedidas indulgencias en forma acostumbrada.